

### Con sinceridad ¿Van a ser suspendidas las garantías constitucionales?

Hay que reconocer, que no ha sido afortunada, esa distinción establecida para las candidaturas, desde el punto de vista revolucionario. No, nada, de revolución. Eso es un truco, para asustar a los incautos, tanto en la derecha como en la izquierda. El pueblo español, no sabe de revoluciones.

La masa neutra, no tacha la candidatura de izquierda, por revolucionaria, porque quizás, lo que llaman revolución muchos, sea en parte una amenaza para los que privan, pero no para Juan el pueblo español.

La candidatura de izquierda, tiene el defecto ostensible, de su carácter internacional. Supone la ingerencia en la vida española, de la influencia extranjera. Esa es la verdad. Y ese ha sido su error.

Si se estima la necesidad de formar un frente común, contra aquella intrusión, sea de Moscú o de Amsterdam, lo natural y lógico, es que se construya frente a dicha candidatura, otra de positivo valor nacionalizante.

Tampoco debe ser la candidatura opuesta, de marcado carácter vaticánista, ya que si Moscú representa, un espíritu animador de la vida de los pueblos modernos, Roma ha representado durante siglos, otro espíritu vivificador, que imprimió en España alientos de vitalidad arrolladora, a las derechas.

Lo discreto sería, que todas las fuerzas políticas, mayores o menores, que aspiren a contrarrestar el efecto, de la prestección de esa candidatura de izquierda, fueran a la cooperación unidas.

Y a la esbaza o en la cola, pero dentro de esa candidatura, lo ministerial.

Deponiendo actitudes personalistas, y sin la pretensión de privanza, cedistas, chapistas, agrarios, radicales, mauristas y hasta monárquicos, todos, con ministeriales, deben formar la candidatura única, contra la de izquierdas.

Que solo hay ocho puestos buenos, pues repártanselos, poniendo nombres de hombres, con valor ponderativo. Menos cantidad y más calidad.

Como yo hablo por mi cuenta, sostengo, que cabe en esa candidatura el nombre del monárquico. Porque si bien vivimos en un régimen republicano, los siglos que hemos vivido en régimen monárquico, no pueden pasar desapercibidos, para la opinión. No nos engañemos, hay monárquicos y así debe ser.

Vale más contar con una oposición franca y declarada en las Cortes, monárquica, que con una representación republicana disfrazada. Si esto es una democracia, debe respetarse el sentir nacional, y no hay que entender por Cortes representando el pueblo soberano, conjunto de compadres, según conviene el régimen, sino reunión de hombres representativos de la conciencia nacional. Si el régimen se perjudica, será muestra indudable, de que no merece la confianza de los españoles.

pañoles, que por otra parte serán republicanos o monárquicos, según se manifieste la mayoría. Eso es democracia.

Cuando el hombre desconoce, los principios que sustentan toda sociedad universal, pierde la calidad de hombre libre, y se convierte en esclavo, sea del socialismo, de la aristocracia, de la mesocracia o de la hipotenusa.

Nadie puede alardear de fuerzas propias, sino es en cautividad muy reducida, en relación con la necesaria, para sacar adelante una candidatura.

Aquí se habla de la Ceda como si fuera algo incommensurable, y eso es un sueño. A la Ceda concurren muchos, que se amparan en sus posturas, pero que rechazan sus modos y detestan a sus hombres. Cuando no hay puente para pasar el río, se embarca en el pontón, el que no quiere quedarse en la orilla. Y si solo hubiera una balsa de troncos, en ella pasarían el río: Eso es la Ceda. Un vehículo confortable, para atravesar una línea divisoria. Es el más garantido, para no quedarse en el fondo del río, Gil Robles es uno, pero no es el mejor.

No tendrán tanta organización, los agrarios y conservadores, porque aquella es filial de los medios económicos y de la participación en el Poder, pero representan un sector de opinión, que no hay por qué mirarlo con desvío, pues ya lo dijo el Dante, «el infierno está empedrado de desdenes».

El único sector personal de valor positivo, es el que sigue a Chapaprieta. Serán más o serán menos, pero son de Chapaprieta. Ni logia, ni Vaticano hay en él. Más claro, no hay más que dos hombres, que lleven sus votos propios, a esas candidaturas, y son Carlos Esplá y Chapaprieta. Todo lo demás, es representativo o de clase. Que lleven menos votos. Así será, pero son suyos propios.

Tanto es un emblema la CEDA, como lo es el socialismo o el comunismo. Unos vienen de Roma y los otros de Rusia. Necesitamos maneras españolas.

Y estamos en España, señores míos! No se hagan ilusiones. Llegan unas elecciones decisivas, para la vida de los españoles; en un sentido o en el otro. Hay que frenar por la derecha, como hay que frenar por la izquierda. España debe ser para los republicanos y para los monárquicos, y el que de entre ambos, saque la proporción adecuada, habrá servido a la Patria. La masa neutra ha de dar el triunfo. Servirle el medio de que se manifieste.

Esa masa no entra en el grito de «¡Jefe!» ni para Gil Robles, ni para Largo Caballero. Ni Pelayo, ni el Cid, ni Agustina de Aragón, ni los Comuneros de Castilla se llamaron Jefes de nadie.

MANUEL R. DE VERA

### Van a ser suspendidas las garantías constitucionales?

En 1933 se aplicó el estado de excepción una vez terminada la elección de segunda vuelta

Madrid.—Un periodista ha visitado al señor Martínez Barrio para hablarle del propósito del Gobierno de ir nuevamente a la suspensión de garantías, alegando para ello el precedente de lo ocurrido en 1933.

—Pues no hay tal precedente—contestó—. En aquel periodo electoral se disfrutaron todas las libertades. Lo que ocurrió fue que, terminada la segunda vuelta, el día 3 de diciembre, yo me vi forzado por las circunstancias, a someter a la firma del Presidente de la República, un decreto restableciendo el estado de excepción, porque el movimiento sindicalista estaba encima. De modo que si se llegó al estado de excepción fue después de las elecciones. Tuve buen cuidado de esperar hasta ese momento.

### Toros y toreros El festival de la F. E. C.

Prestigios de la fiesta LEANDRO GARCÍA MATEOS DE MESA

Como zánganos que revolotean alrededor de la colmena donde se fabrica la mejor miel, acude la grey de artistas de la coleta a casa de don Leandro García—excelente amigo nuestro—en busca de un mentor inteligente y honrado que les guíe en su profesión con la pericia que el secretario de Arturo Barreira pone en todo lo que signifique toros y toreros.

Claro está, que si Leandro abriera los brazos a todos los diestros y siniestros que se visten de torero, su casa sería una agencia de contratación sin el prestigio que da el cultivo y selección de sus poderantes, que forzosamente han de ser oro de ley.

Martín Bilbao, en la temporada de 1935 actuó en 33 corridas, matando 68 toros, que le valieron 43 orejas, 30 rabos y 8 patas.

Valentín Ritoré que en un accidente automovilista, tuvo la desgracia de fracturarse el brazo derecho, cuando puede decirse que empezaba su temporada, hasta el mes de abril toreó 7 corridas matando 16 toros que se arrastraron sin 8 orejas, 4 rabos y 1 pata.

Hoy se encuentra Ritoré completamente curado y deseando llegar a la temporada para lucir su arte singular.

Paco manzano, el ex practicante de farmacia que ha revolucionado la afición, con la magia de su arte, ha toreado en la pasada temporada 18 novilladas, despenando 40 toros a novillas cortó 24 orejas, 10 rabos y 3 patas.

También nos comunica nuestro querido amigo Leandro, que desde el primero de año se ha hecho cargo de la representación de la simpática Banda «Los Califas» esa agrupación maravillosa que con singular maestría dirige el genial niño «Paz Domínguez, verdadera admiración de los públicos.

Auguramos a «Los Califas» una temporada magnífica en número de corridas, pues en cuanto a éxitos no puede dudarse de que seguirá obteniéndolos clamorosos, porque por algo todo el mundo dice «que es la mejor».

Y ya que hablamos del Sr. García de Mesa, nos complace mucho consignar que el mismo ha trasladado su despacho a la Calle Alveez de Castro, 23, siendo su teléfono igual al de antes, o ser el 44589.

JUANITO.

### Notas políticas

Persona de la intimidad de don Trinitario Ruiz Valarino, nos asegura que este presenta su candidatura por la provincia con carácter de independiente.

La noticia ha de producir sensación porque va a variar el panorama político.

Se contaba con la eliminación total de los elementos mauristas en la candidatura de derechas, pero ante la actitud de Maura se tendrá que dejar un hueco para el nombre del señor Martínez Aréas.

Este dificultará doblemente la inclusión del nombre de Alberola, que no podrá figurar en la candidatura, ya que los tres puestos de la Ceda, los ocuparán don Juan Torres Sala, don Manuel Moltó y don Eusebio Escaleno.

Por otra parte Alberola tiene la repulsa de toda la provincia por su conducta napoleónica, y su ambición personal. Además ni una sola vez ha defendido los intereses de Alicante en el Parlamento, y su actuación pública culmina en el desastre de la suscripción pro damnificados de la catástrofe del barrio de las Carolinas.

Es, lo que se llama «un hueso».

### Iniciativa Stakhanov

La industria soviética no puede presentarse como modelo de organización, ni mucho menos. Dirigida, como está, por los burócratas de Moscú, los cuales fijan las cantidades de productos a rendir por cada industria—según su real saber y entender soviético o comunista, las industrias no se organizan ni progresan para alcanzar el máximo de producción de que son capaces.

Y eso que para lograr el máximo de producción industrial tienen implantado en todas aquellas ramas industriales que a ello se prestan, el trabajo del obrero a destajo, esto es que cobra según lo que produce. Cosa que los sindicatos a reo-comunistas que en España se padecen, consideran como un atentado a la dignidad del obrero, como un favoritismo denigrante para la masa trabajadora.

En cuanto pueden, los sindicatos que padecemos se oponen tenazmente al trabajo a destajo. Su ideal en España y demás países civilizados, es el trabajo a jornal, esto es, que cobre igual cantidad por semana o diario, lo mismo el obrero hábil que el torpe, el activo que el perezoso. Su ideal consiste en que el obrero trabaje lo más posible y gane lo más posible. En Rusia los sindicatos acusan al trabajador a que dé el máximo a su rendimiento. Aquí propugnan todo lo contrario. ¿Por qué dos pesos? ¿Por qué dos medidas? ¿Por qué engañar a las masas proletarias? Porque si a las masas trabajadoras, al rebaño trabajador sus pastores les dijese la verdad no les escucharían, se marcharían, se dejarían solos. Y hay que vivir, y vivir bien.

La verdad es que contodo y el trabajo a destajo, el obrero soviético no da el rendimiento que debiera. La industria soviética no ha podido ponerse al nivel, por ejemplo, del Japón, e invadir con sus productos el mercado mundial con sus bajos precios. La industria rusa, hoy por hoy, apenas da abasto al consumo nacional, con todo y ser éste muy reducido debido a la pobre condición del trabajador, de la masa del pueblo.

En estos días, la prensa soviética, con gran alborozo, hace grandes elogios y lo propone como cosa digna de admiración la iniciativa del obrero Stakhanov, y obrero minero de la cuenca de Daneiz, el cual, a fin de agosto último logró aumentar considerablemente su rendimiento diario, modificando los métodos hasta entonces empleados en el arranque del carbón.

En qué consiste ese método maravilloso hasta hoy desconocido, con el cual ha podido lograrse que un obrero haya, según dicen, aumentado su rendimiento diario en 175, 240, 310 y 340 toneladas, cuando antes el promedio diario de producción era de 150 toneladas? Pues un medio muy sencillo, maravilloso. El huevo de Colón.

Antes de que a Stakhanov se le ocurriese esa idea genial de que un obrero cuidase solo de la máquina y que otro obrero especial cuidase del material. Así se logró que el rendimiento del obrero cuidando la máquina obtuviese más del doble de su rendimiento actual. ¿Acaso ese resultado no es estupendo, maravilloso? Si; pues lo más estupendo y maravilloso es que eso en la Rusia soviética no se le ocurriese hasta el presente a nadie, obrero u técnico. Porque la cosa es de sentido común.

Pero en la Rusia comunista, el sentido común, por lo visto, no existe. Y nada lo prueba tanto como el bombo que en torno de ese invento maravilloso se ha hecho. Tanto es así, que se trata de implantarlo en la mayoría de industrias como la construcción de automóviles, en la del calzado, en la industria textil, en los caminos de hierro y otras, con objeto de aumentar el rendimiento del personal empleado, en grandes proporciones. En algunas de ellas, dice la prensa rusa, se obtienen ya grandes y satisfactorios resultados. Pero, si bien se observa esa campaña de prensa es tendenciosa y dirigida en menosprecio del personal técnico.

Según el periódico soviético «Irud» órgano del Consejo central de sindicatos profesionales de la U. R. S. S., esos obreros habrán demostrado que su rendimiento era inferior a la capacidad de producción de las máquinas. El rasgo común de las meditaciones

según el citado periódico consiste en haber dividido el proceso de la producción y haber encargado a obreros especiales de las ocupaciones auxiliares, a fin de consagrar exclusivamente al cuidado y buen rendimiento de la máquina, el obrero encargado de ella.

Esos nuevos métodos de trabajo según «Pravda» permitirán no solamente aumentar la duración de la máquina, sino asimismo reducir considerablemente el número de obreros y aumentar la producción.

Esto en sí mismo no deja de tener interés. No solamente desde el punto de vista del menor costo de la producción. Porque aumentar ésta y reducir asimismo considerablemente el número de obreros empleados, significa que en Rusia falta mano de obra, que no hay paro forzoso.

No podemos decir lo mismo en España. Aquí para reducir el número de los sin trabajo, por decreto de 19 de septiembre próximo pasado, se prohíbe el empleo de máquinas en la industria olivarera, en las operaciones de limpiar, escoger y rellenar aceitunas. ¿Motivos? que una labor para la cual, a mano, se empleaban cuarenta y ocho mujeres y tres hombres, con las máquinas se realiza por dos mujeres y un hombre.

Esa disposición, como otras dictadas anteriormente para dar empleo a la mano de obra en ciertas comarcas agrícolas, supone un aumento considerable de la producción a cuyos productos se les superó el mercado exterior, y no contribuyen a nivelar nuestra balanza de comercio internacional que tanto influye en el malestar económico y social de España.

MIRON

### Un guardia de Seguridad da muerte al burlador de su hermana

Madrid 14.—Anoche, poco después de las nueve, en un salón de baile denominado «El Farral», sito en la barriada de Tetuán de las Victorias, el guardia de seguridad, afecto a la tercera compañía del distrito de Chamberí, Victoriano Barranco de Serrano, dió muerte de seis tiros de pistola, al burlador de su hermana, el municipal de Chamartín, Manuel Hernández Mata.

Parce que durante algún tiempo Barranco estuvo rogando a Hernández que reparara la falta cometida con su hermana casándose con ella. Ante la negativa de Hernández, ocurrió la agresión.

### Niños asturianos en Alicante

Esta mañana han llegado a Alicante, algunos niños, víctimas inocentes de la revolución de Octubre en Asturias.

En el Club Magritas se les ha servido un desayuno y luego han sido entregados a las familias que los habían solicitado.

### Modista

Confección de toda clase de prendas, a domicilio. Se ofrece por reducido sueldo.

Razón en la calle de San José, núm. 7, 2.º piso.—Pilar Martínez Pérez.

### Propague Vd. EL DIA

## Raúl Soto ChápuLi

Corredor Coegido de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales EMPRÉSTITOS DEL ESTADO

Despacho: Colegio de Corredores de Comercio (B. de España) ALICANTE

### Instrucción Pública Crónica social

Se concede un mes de licencia por enfermedad al maestro nacional de Gayanes, don Manuel Carreras Serrano, a doña Mercedes González Garrido, maestra nacional de Vall de Alcalá y a doña Isabe Antón Pérez, maestra nacional de Monóvar.

También se concede una licencia de 80 días por alumbramiento a la maestra nacional de Muchamiel, doña Francisca Boronat García.

Se remite informado a la Dirección general de Primera Enseñanza expediente incoado por el Ayuntamiento de San Vicente del Raspeig, en el que solicita la subvención máxima para la construcción de un Grupo escolar de doce secciones en dicha localidad y de un edificio escolar para una escuela mixta en los anejos de Canastel, Torregroses y Raspeig, y casas vivien- das para los maestros.

Se devuelve, informado, a la sección administrativa el expediente incoado por el Ayuntamiento de Villena que solicita la construcción por el Estado de un Grupo escolar en dicha localidad.

Se ordena al arquitecto escolar de esta provincia gire visita al pueblo de Pedreguero y que emita informe sobre las condiciones de solidez y seguridad en que se encuentran instaladas las Escuelas nacionales.

### Notas municipales

Ha sido nombrado Presidente de la Comisión Municipal de Instrucción Pública el Teniente de Alcalde don Agustín Sánchez Santana, Doctor del Claustro de la Universidad Central y Catedrático que fué de matemáticas del expresado centro.

El nombramiento ha sido muy acogido pues don Agustín Sánchez Santana es un prestigioso alicantino.

El pasado domingo fué agasajado con un banquete por el Cuerpo consular, el nuevo decano don Alfonso Fernández Sarrasi, que sentidamente dió las gracias a sus compañeros exteriorizando su profundo amor a Alicante.

—Ya se han puesto a la venta en nuestra ciudad los productos CREMACAO.

—Pasa una temporada con sus padres la distinguida dama Caridad Miralles de Imperial, viuda de Montis, que está siendo muy agasajada por la buena sociedad alicantina.

—Regresó a Novelda, nuestro estimado amigo don Mario Abd.

—Llegó de Madrid nuestro buen amigo el conecido comerciante, don Antonio Campos Graeiani.

—Ha regresado de su viaje a Madrid el doctor don Alfonso M. de Santocilla Esquerdo.

—JABON CREMACAO alimento del outis.

—Hoy sale para Santander después de haber pasado unos días en Alicante, nuestro distinguido amigo don Manuel Caruti.

—Nuestro distinguido amigo el joven estudiante don Leopoldo Izu Muñoz, hijo del prestigioso cajero del Banco de España en Alicante, de igual nombre, ha obtenido, tras brillante examen que ha merecido la felicitación de sus profesores, la honrosa calificación de sobresaliente al revalidar sus estudios de licenciatura en Ciencias químicas, en la Universidad Central.

—Esta mañana ha llegado de Madrid el ex gobernador civil don Francisco Ballesteros Meseguer.

—Después de pasar una larga temporada en Torreblanca, ha regresado a Alicante nuestro querido amigo don Juan Planelles.

—Realce su belleza usando JABON CREMACAO.

—Anoche llegó de Madrid la señorita Lolita Miralles, acompañada de su hermana Finita.

Propague Vd. EL DIA

En la antesala de la silla eléctrica

**Si entre tanto no se recibe prueba concluyente de su inocencia, Hauptmann será ejecutado el próximo viernes**

El reo de muerte se dispone a pasar tranquilamente sus últimos días

Treston.—Mientras el Gobernador de Nueva Jersey, Harold Hoffman, sostenía el domingo en Nueva York una misteriosa conferencia con dos individuos que huyeron después, Hauptmann, a pesar de haber perdido todas sus esperanzas, durmió hasta las doce de la mañana comió con apetito y estuvo leyendo con toda calma el informe del proceso de Fleming. Humberling indicó que la nerviosidad de Hauptmann se tradujo únicamente por un mayor consumo de cigarrillos y de cigarrillos puros que como con su dinero particular. Hauptmann parece decidido a pasar lo mejor posible los cinco días que probablemente le quedan de vida, mientras su esposa llora y es presa de crisis histéricas.

El fiscal general Willentz, declara no tener instrucciones del Gobernador, para que Coadon sea detenido en Panamá. El gobernador Hoffman, que es el único que puede aplazar la ejecución ha insistido a los periodistas de Nueva York, que lo hará solamente en el caso de que aquí al viernes, haya recibido alguna prueba concluyente.

**Cinco personas mueren en un desprendimiento de tierras**

Un individuo que resulta herido intenta suicidarse

Cornúa.—A última hora de la tarde ayer se avisó por teléfono de la cárcel provincial a la Comisaría de Vigilancia que en las inmediaciones de la carretera de circulación en las cercanías de la Torre de Hércules había ocurrido una gran desgracia a consecuencia de un desprendimiento de tierras en el momento en que varias personas se dedicaban a la extracción de arena llamada «tierra blanca».

Se acudió ruidosamente al lugar citando, comprobándose que el desprendimiento de un gran bloque de tierra había alcanzado a las siguientes personas: María y Emilia Cateiro, de 11 y 30 años respectivamente; Sofía Fuentes

Rivero, de 45 años; Consuelo Pérez Fuentes, de 7 años hija de la anterior y otro muchacho de unos diez años que no pudo ser identificado, y Manuel Cateiro Pallerá, de sesenta años.

Los cinco primeros perecieron en el accidente y el último resultó con graves lesiones en una pierna, siendo conducido a su domicilio.

Este último individuo recibió tal impresión que trató de suicidarse tirándose al mar.

Los cinco cadáveres fueron trasladados al depósito del cementerio.

El desprendimiento se debe a los fuertes embates del mar en estos últimos días.

**Lo que dice el señor Portela**

Madrid 14.—A las ocho de la noche salió de la Presidencia el jefe del Gobierno el cual dijo:—Nada puede decirse porque nada sé. Mañana como ya les he anunciado antes celebraremos Consejo en Palacio porque el presidente marchará el miércoles a Praga.

Se le dijo:—Entonces podemos decirle de una manera rotunda. A mi juicio son absurdos y a mí no se me ha ocurrido siquiera pensar en ello. En lo que depende de mí considero esos rumores absurdos.

Si se habla de sublevaciones de regimientos y de crisis se crea una atmósfera desagradable dentro y fuera del país y ésta no es la norma más adecuada para su marcha legal de las cosas y para justificar el levantamiento de la suspensión de garantías que se ha hecho recientemente. Vale la pena que todos reflexionemos para salir al paso de estos rumores que lanzan media docena, una docena o doscientos señores para servir sus fines particulares y que puede ser que no sean muy estimables. Esto no es más que lanzar bulos.

Se le preguntó si iba a despachar con el presidente y dijo que iría después. Pero no habrá firma porque no hay ningún asunto pendiente.

**Otro atentado**

Madrid 14.—Anoche se registró otra agresión contra un vendedor de «Mundo Obrero». Tavo lugar en la calle de Cartagena, esquina a la de Londres.

Varios desconocidos estaban apostados, y al pasar el vendedor José Prete Domenech, de 19 años, soltero, jornalero. Por el expresado lugar, se echaron sobre él, y uno de ellos le dio una puñalada dándole luego todos a la fuga.

En la casa de Socorro se apreció al vendedor una herida incisiva en el hombro izquierdo de pronóstico reservado.

**Lea V. esto pues es de mucho interés**

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 33.

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INRRROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya famosos zapatos para chicharro desde el 13 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 Ptas el par, que son de mucho gusto y de gran duración.

Todo esto lo podrá comprobar. Visitando CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñarán.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES.

**Escándalo en la estación del La "Gaceta" publica un decreto reorganizando las fuerzas aéreas**

Mediodía, de Madrid

Es agredido un teniente de infantería retirado

Madrid 14.—Anoche, minutos después de las diez y media, ocurrió en la estación del mediodía un lamentable incidente.

Con ocasión de marchar en el expreso de Sevilla, el ex ministro de la R. pública señor Abad Conde, varios amigos de dicho señor acudieron a la estación para despedirle.

De un grupo de individuos participando vivas de carácter monárquico, los cuales fueron repetidos por el teniente de infantería retirado don Manuel Rubio Guijo, quien a su vez contestó con vivas al régimen.

Con este motivo los individuos que habían dado los gritos subversivos se arrojaron sobre el señor Rubio, agrediendo a puñetazos.

La guardia civil que se hallaba presente, practicó varias detenciones.

**El conflicto italo-etíope**

**Las lluvias pertinentes favorecen a los abisinios**

Addis Abeba.—Según los informes que se reciben de todo el país, las lluvias se han generalizado en todo el territorio etíope, y a consecuencia de ellas, las carreteras y los caminos han quedado convertidos en verdaderos pantanos, haciendo imposible el tráfico rodado. En el sector del Norte, un avión que ayer salió de Addis Abeba, no pudo localizar el campo de aterrizaje de Desie y hubo de regresar al punto de partida, a consecuencia de las densas neblinas que cubrían las montañas, haciendo extraordinariamente difícil los vuelos.

Los funcionarios del Gobierno en la capital del Imperio, se hallan muy regocijados por la iniciación de las lluvias y profetizan que mientras continúen, no habrá ningún avance italiano ni en el Norte ni en el Sur. Además, teniendo en cuenta que los etíopes emplean mulos para sus transportes, han podido mantener hasta ahora su movilidad, lo que aún viene a beneficiarles más, y pueden continuar la

Madrid 14.—La «Gaceta» publica el siguiente decreto:

«El inexcusable fomento de las fuerzas aéreas nacionales a que obliga la importancia trascendente de su utilización en tantos aspectos de orden militar y civil requiere que por el Estado se las dote de una reorganización directiva de categoría apropiada a su calidad y extensión y con medios de coordinación y mando suficientes para que este pueda ejercerse con la máxima eficacia. Al propio tiempo, atendiendo a la influencia que el arma aérea ejerce sobre las posibilidades de la defensa nacional, es conveniente que quien ostente la dirección total de la aeronáutica nacional intervenga de manera directa en la actuación del organismo militar de orden superior a quien compete el estudio de los grandes problemas que aquella defensas plantea. Fundado en estas consideraciones, a propuesta del ministro de la Guerra, y de acuerdo con el Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º La Dirección general de Aeronáutica será desempeñada por un general de división, con la categoría, derechos, haberes, insignias y prerrogativas de inspector general del ejército, formando en consecuencia parte del Consejo superior de la Guerra en calidad de miembro permanente del mismo.

Art. 2.º Un general de brigada procedente de cualquier arma o del servicio de Estado Mayor ejercerá las funciones de jefe de la aviación militar.

Art. 3.º Un contralmirante o jefe del cuerpo general de la Armada, designado a propuesta del ministro de Marina, será jefe de la aviación naval.

Art. 4.º La Jefatura de la aviación civil será ejercida por un técnico de aeronáutica, con título oficial militar civil.

Art. 5.º Las atribuciones del director general de Aeronáutica se ajustarán a lo preceptuado en los decretos de 2 de octubre y 11 de noviembre de 1936, los cuales quedan vigentes en cuanto no se opongan a lo preceptuado en el presente.

Art. 6.º Se autoriza al ministro de la Guerra para dictar las disposiciones complementarias para la organización y funcionamiento general de Aeronáutica a cuyo efecto por este organismo se elevará al predecido ministro la propuesta correspondiente en el plazo de treinta días, a partir de esta fecha.»

**El Consejo de ministros de hoy en el Palacio Nacional**

No se han confirmado los rumores de crisis.—El próximo jueves habrá también Consejo para resolver asuntos de Hacienda y Agricultura

Madrid 14 (4 t.).—A las diez y media se reunieron en Consejo los componentes del Gobierno, el Palacio Nacional.

A las once pasaron a reunirse bajo la presidencia del jefe del Estado.

A las dos y media terminó la reunión.

El ministro de Hacienda dijo al salir que la prensa de la mañana publicaba unas notas del señor Chapaprieta atribuyéndole unas declaraciones que no había hecho. Se ratificó en cambio en las publicadas el día 9.

Añadió que su misión no es discutir con el señor Chapaprieta sino hacer una labor austera y eficaz y solucionar los problemas que ha dejado pendientes el señor Chapaprieta.

Al salir el señor Portela le hablaron los periodistas de los «bulos» que circulan.

—Esos «bulos» aumentan misatisfacción, aunque dañan a todos. Nuestro propósito es gobernar y servir bien al país. En el próximo Consejo trataremos de asuntos importantes de Hacienda y Agricultura.

Refiriéndose a la escandalosa campaña de cierta prensa, resucitando escenas sangrientas de Asturias, dijo que obedecía a que la Prensa camina sin andadores ni muletas, pero cree que los espíritus se serenarán y volverán los periódicos españoles hacer lo que siempre fueron.

El ministro de Agricultura dijo a los informadores que su despacho oficial facilitaría la nota de lo tratado en Consejo.

Ya en el ministerio les dijo que en el anterior Consejo les dió el

extraído del cadáver, y comprobándose que este era el de un hombre de unos 50 años de edad, tuerto y sin ningún documento que acreditara su personalidad, por lo que no ha podido ser identificado.

El reloj marcaba las seis en punto, y parece ser que el cadáver lleva unas catorce horas en el agua.

**Alcoy**

En el Gimnasio deportivo se celebraron el sábado por la noche seis combates de boxeo:

Los más brillantes fueron el del alcoyano Ibaró, que venció al valenciano Martínez por abandono de éste en el primer round; el de Roda, local, que venció a Arque, de Valencia, y el de Perotín, que resultó victorioso por K.O. contra el valenciano Santacreu.

En el campo del Collado jugaron el domingo en partido campeonato amateur de España el F. C. Gandia y el C. D. Alcoyano.

Vencieron los locales por cuatro a dos.

Con un rotundo éxito celebróse anteañoche en la Sociedad Musical «Apelo» el concierto de despedida del joven y destacado concertista de guitarra alcoyano Víctor Peidró, que subvencionado por la Diputación provincial marchará al Conservatorio de Música de Madrid para perfeccionar sus estudios.

En junta general celebrada por la Sociedad «El Serpis» fué elegida nueva Directiva, que preside don Rafael Santonja.

**Resulta herido de gravedad al agredirle con un arma punzante**

Cieza.—Encontrándose en un establecimiento de bebidas de aquel poblado José Garcelán Guardiola, empleado municipal, y José Abellán Valencia, de veintiseis años, natural de Jumilla, este último y sin que mediara palabra alguna, agredió con un arma punzante a José Garcelán, infiriéndole seis heridas punzantes que fueron calificadas de muy grave.

Inmediatamente de cometido el hecho se dió a la fuga, habiendo sido detenido al día siguiente en la venta conocida por «Olivo».

Puesto en presencia del Juzgado manifestó que había cometido el hecho por creer que Garcelán se burlaba de él, toda vez que le prometió ayudarle, por su condición de empleado de consumos y lejos de esto, el día 10 le decomisó una mercancía.

El juzgado decretó su prisión.

**Un hombre ahogado**

Esta mañana, un hombre que se encontraba pescando en el rompeolas, cerca del edificio de los prácticos, vió que un bulto flotaba cerca de aquel lugar.

El pescador pudo comprobar que se trataba de un cadáver.

Dió aviso a las autoridades, siendo

Lea Vd. EL DIA

**Olimpia**

**El receptor más primoroso del mundo**

La mayor maravilla en radio 1936

5 válvulas de triple efecto Reflex potencia superior a 10 lámparas — Sonoridad colosal

Pida demostraciones al depositario para la Provincia de Alicante:

"OLIMPIA" SACHS (SAKS)

José M.ª Ribera Mora: "Bazar EL BARATO"

Callosa de Segura

Se desean agentes en pueblos importantes, mediante la compra de un receptor OLIMPIA

CONSULTA DE Enfermedades nerviosas y mentales

**Doctor T. Martín Cid**

Avenida del Dr. Gadea n.º 4 principal ALICANTE



No deje de admirar este magnífico coche creado esencialmente para las personas distinguidas que desean huir de lo vulgar.

MODELOS DESDE 13,000 PTAS.

**Eliseo Cabanes Vaño**

Garage Moderno Joaquín Costa, 24 Teléfono 2362

Lea Vd. EL DIA

**Hotel Palace BAR-GRILL**

Servicio a la carta ENTRADA POR EL HOTEL Y CALLE DE GRAVINA

Abierto hasta las 2 de la madrugada

**Vd. MARCIAL CIMENEZ**

GRANDES MARQUES PEDRAS

SERRERIAS DE TODA CLASE

fabrica y talleres: A. DE SALAMANCA DEL 13 AL 19

# El árbitro enérgico

Se llama árbitro enérgico a todo aquel que cumple con el Reglamento. Y produce un poco de asombro el encontrarse con quien haga tal cosa.

Hace ya unos años, cuando el fútbol belga estuvo en auge, contaban con un árbitro que hizo escuela: M. Barrette.

Gozaba de un gran prestigio sobre públicos y jugadores. Aplicaba las Reglas pero empleaba un sistema de apaciguación de ánimos muy interesante. En cuanto apreciaba, por una jugada ruda, que había excitación y que los nervios se ponían de punta, paraba el juego, hacía unas reflexiones a los jugadores y, a la vista de que se habían calmado, reanudaba el partido.

Todo esto lo podía hacer M. Barrette, que gozaba de un singular prestigio. No es que hoy no existan árbitros tan merecedores de consideraciones como el famoso belga, pero lo cierto es que ni públicos ni jugadores parecen muy aficionados a esos sistemas de tranquilidad y no seríamos quienes recomendamos a ningún árbitro que tal hiciera.

Recordamos que alguno lo intentó... y que ya no lo emplea. Señal de que la práctica le ha convenido de que las aguas marchaban por otro cauce. Hay que tener aquellas condiciones y aquel prestigio que nadie se atrevía a discurrir del árbitro belga.

Hay se discute... ¿A quién no se discute?

Pero M. Barrette, con toda aquella su patriarcal bondad, aplicaba el Reglamento. Si se incurría en penalty, lo castigaba. Antes de ejecutarlo, colocaba el discurso recomendando calma mientras movía las manos paralelamente al suelo.

Y si esa invocación a la serenidad de los espíritus daba su resultado para el resto del partido, bien pero de todas la sanciones para lo pasado se imponía.

¿Árbitro enérgico M. Barrette? Arbitro débil? Nada. M. Barrette cumplía el Reglamento con admirable interpretación.

Esto es lo que hace falta. Pasa un poco o un instante el que los árbitros actúan más que bajo la emoción de los públicos, bajo el temor de las reacciones. El árbitro es un enamorado de su profesión. Hay que tener en cuenta que es una profesión «de mandar».

A todos nos entusiasma eso de mandar. ¿Qué se haga lo que nosotros decimos! ¿Por qué no les ha de pasar lo mismo a los árbitros? Les pasa.

Y en consecuencia les estorban las reacciones. Aparte de que dañan a su prestigio arbitral. Y les restan méritos para llegar al internacionalismo, para subir. Aparte de que a todos nos disgusta el que nos digan: lo has hecho mal. El maldite «amor propio».

Sólo es bueno como estímulo. Que es malo porque nos ciega y nos hace desconocer cuando hemos obrado mal.

El árbitro debe ser únicamente árbitro. Ni enérgico ni débil. Porque tanto una cosa como otra suena a injusticia.

Sólo debe ser justo, cumplidor del Reglamento. Ni ha de ver en todo un penalty ni ha de desconocer la existencia de éste. Se puede decir que es una perogrullada.

Cuando es penalty, se da penalty; cuando un jugador debe ser expulsado, se le expulsa.

Y no hay tal perogrullada. Porque no se puede consentir que a un árbitro se le suba de tal modo a la cabeza que en vez de ser prudente resulte

imprudente y que se le a dar castigos y a decretar expulsiones sin la debida justificación. ¿A esto se le llama enérgico?

No. Esto es ser un loco imprudente. Un mal árbitro.

Lo contrario, que venía constituyendo norma de muchos árbitros, es igualmente reusable. Y en vista de ello se han producido muchas lesiones y muchos atropellos al Reglamento.

De esto último proviene el que se llame enérgico al árbitro que se limita a cumplir con su obligación.

¡Ahí es nada! Así estos árbitros dan lugar, a veces, hasta a tumultos. Si. Porque hay jugadores que están acostumbrados a realizar verdaderos atropellos. Llegan a la agresión, sujetan, manotean, lo que se quiera! Todo su les consiente... si es dentro de su área de penalty.

Llegan a encontrarse con un árbitro que cumpla con su deber. ¡Para qué quieren más! ¡Ellos que han hecho lo que les ha venido en gana, en contra de un juez que sólo les permite lo que el Reglamento les consiente!

Y viene el escándalo. Al día siguiente elegiamos a ese árbitro como enérgico. Y no es eso. Se le debe presentar como cumplidor de su deber.

¡Cumplir con el deber! No es poco. Es decir es viejísimo. Es todo.

Todos los árbitros han de tener esa sencilla aspiración. Y si todos fuesen a lograrla (competencia se les supone) unos a otros se prestarían mejores servicios.

Nunca se nos ocurriría llamarlos enérgicos, que no es más que una muestra de asombro ante las tolerancias a que nos tienen acostumbrados. A los públicos y a los jugadores. A éstos más que el propio texto, que la mayoría no lo han leído, les enseñan los árbitros prácticamente las Reglas del juego.

V como unos se les enseñan mal, pero más a su gusto, luego protestan de los que las aplican bien. ¡Del árbitro llamado enérgico!

JOSE MARIA MATEOS

## Biografía breve de John Gilbert

John Gilbert, el actor cinematográfico fallecido a consecuencia de un ataque cardíaco, ha sido uno de los actores más populares del cine, hasta el advenimiento del sonoro.

Nació en Sagan Utah (EE. UU.) el día 10 de julio de 1895. Su edad era por tanto, en el momento de su muerte, la de 40 años. Su verdadero nombre es el de John Pringle.

Estuvo casado cuatro veces. Su primera esposa fué Olivia Burrell, con la que se casó en 1920. La segunda Learie Joy, con quien contrajo matrimonio en 1923. Fué la tercera Ina Claire, con quien se casó en 9 de mayo de 1929 y de quien se divorció el 15 de agosto de 1931. Finalmente en 1932, se casó con su actual esposa, Virginia Bruce.

En el cine mudo realizó una labor excelente interviniendo en numerosos «films» entre los que recordamos «El caballero del amor», con Eleanor Boardman; «Sota, caballo y rey», «El gran desfile», con la también fallecida Renée Adorée; y el «Demonio y la carne» con Greta Garbo, con motivo de la cual se tejió alrededor de ellos una leyenda de amor, que contribuyó a aumentar su popularidad.

La llegada del cine sonoro, con sus exigencias fonológicas, echó al olvido a en otros tiempos tan necesarios galán. Que nosotros sepamos, sólo dos películas llegó a interpretar en esta nueva modalidad. La última, «La reina Cristina de Suecia», también con Greta Garbo, con la que se intentó resucitar su prestigio sin conseguirlo.

Como datos complementarios, diremos que tenía el cabello castaño, ojos pardos, medía 1'81 metros y pesaba 79 kilos.

Descanse en paz el infortunado actor.

## Cuando quiere la mujer

# Sabe conservar férreamente sus secretos, especialmente el de la edad

Para ello, los polvos y la pintura

Aseguran los enemigos del bello sexo que la mujer no sabe guardar un secreto.

Preguntad a una mujer de edad... ¿Si hasta un juez escrupuloso no quisiera pedir juramento a un testigo por que sabía que al interrogarle por la edad la mujer mentaría? ¿Qué peligro encierra confesar la edad? ¿Ese es otro secreto? La mujer, por lo general, no cumple más que treinta años. Pasados los treinta... sigue cumpliendo treinta por tiempo indefinido. A lo sumo, cada cinco o seis años agrega uno más, sin perjuicio de volver al punto de partida y volver a los treinta si algún instituto de belleza consigue detener artificialmente la marcha del tiempo.

Nosotros preguntamos: ¿Es que hacen falta treinta años para saber encarnar la belleza y conservarla inalterable? ¿Casi, casi! El uso afinado de los afeites necesita cierta experiencia que no se adquiere rápidamente.

Por lo general la juventud impulsiva de suyo y gastadora por añadidura, no sabe de frenos ni economías. Todo lo despilfarrará sin pensar en el mañana.

Existe, además, ese prurito de representar más edad de la que se tiene, y a fuerza de afeitarse se avienta el rostro; cuando quiere detener la marcha, los años van barranca abajo.

¿Si pasa entre los hombres! Apenas apunta el bozo entra en juego la navaja de afeitar, se irrita el cutis en busca de pelos que no existen y luego una loción y una capa de polvos para enmendar el daño. Primero añadir más años de los que han cumplido; después, menos de los que se tienen. Antes, arrojarse; luego, rejuvenecerse.

El abuso de la pintura es causa de envejecimiento. Es tan tentador el color! ¡A qué un poquito, más allá otro poquito! Aquí hay que volver a añadir porque ya va resultando pálido! ¡Tampoco estaría mal colorear los lóbulos de las orejas! La barbilla es más atractiva, algo sonrosada; pues, ¡dale también a la barbilla! Ahora resulta que las uñas parecen cadavéricas. ¡También a las uñas! ¡En qué ha quedado la boca! Es preciso recargarla de rojo. ¡Nos parece demasiada pintura!

Un buen día la mujer reconoce que el día que no se pinta no parece joven, que a sus propios ojos queda impresentable, y decide cambiar el plan de campaña.

El aliño del rostro debe estribar en la conservación del cutis cuando naturalmente sea bello y en su mejoramiento cuando adolezca de ciertos defectos.

La simulación de lo bello tarde o temprano se manifiesta en un ruidoso fracaso. Nuestras lectoras deban dar la preferencia a todas aquellas recetas que sean curativas y usen la pintura con parcidad.

Este arte de pintarse es muy personal. Enrojecer sistemáticamente el rostro es no tener la más mínima noición de lo bello. ¡Poco y con tino! Más polvos y menos cosméticos.

Tomos suaves y no arrebolados. Suavidad en los contornos de los labios. No recargar la nariz subida de los pómulos, porque cambia por completo la expresión de los ojos, aún sin retroceder éstos para nada. No enrojecer demasiado las mejillas, porque hace parecer más salientes los pómulos y al sumir las mejillas por contraste, el rostro parece envejecido.

El abuso de los cosméticos ha traído

como saludable consecuencia el cuidado del cutis.

Aunque nadie aprenda a vivir con la experiencia ajena, la mujer joven debe evitar los errores en que incurrieron personas de más edad.

El tono del color, la cantidad y la calidad deben tenerse en cuenta. Existen colores de composición que no todos los cutis toleran. Tonos que desdibujan la tonalidad natural. Los cutis amarillentos, atezados, estrinos, no deben colocarse con pinturas de tonos vivos.

La pintura del rostro debe hacerse a la misma luz que haya de exhibirse si es para luz artificial se observará el efecto antes de que el cutis haya recobrado su color natural luego de las fricciones al secarse. Se entona en rojo y al palidecer la pintura queda desentonada.

Las personas propensas a congestión deben tener muy en cuenta esta propensión, porque el más leve rubor enciende el rostro, aparentando una pintura y una coquetería exagerada que su realidad no existe.

La limpieza completa del cutis se hace indispensable tanto para conservar en buen estado como para que el retoque inmediato sea homogéneo y entonado.

Para disimular la edad no hay que poner tanto empeño pues ya se ha dicho que quien prueba mucho no prueba nada, y tanto repinte hace creer que son muchos los defectos a ocultar.



Licores—Aperitivos—Cerveza  
AVENIDA MENDEZ NUÑEZ



EXIJA ESTA MARCA EN LA CUBIERTA DE CADA EMPLASTO

### Haga su vida normal

Las enfermedades que se dejan sentir durante el invierno, Catarros, Dolores de espalda y riñones, reumatismo, etc., se combaten fácilmente, sin abandonar las habituales ocupaciones, usando los legítimos

### Emplastos del Dr. Winter

Deberechazar cualquier imitación exigiendo

### EMPLASTOS WINTER

cuya eficacia se comprueba con su uso diario en todo el Mundo.



### Máquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

garan tizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

### Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

### CASA FERRER

ALICANTE  
Méndez Núñez, 35  
Tel. 2358

ALBACETE  
San Agustín, 14  
Tel. 422

## Escuela de preparación Militar

### FUERA DE FILAS

### Director don Enrique Robles Tegeo

TENIENTE JONEL DE INFANTERÍA RETIRADO

Los mozos del remplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de julio. Pasado esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º de enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinos).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas

Sagasta, 66.-ALICANTE Tel. 2383

## Los cines

EN EL CENTRAL  
«LA INDOMITA»  
Ayer se estrenó la producción «Metros», «La Indomita» protagonizada por Jean Harlow y William Powers.  
La película esta lograda admirablemente, salpicada de unas gotas de sentimentalismo y unos números musicales que dan gran aménidad al film.  
El público salió satisfecho del estreno, y aplaudió al final del espectáculo.

EN EL IDEAL  
«La hija de Juan Simón» volvió ayer a llenar este cine, y como hay suficiente público que desea oír al «mago» del «cante» Angelilla, hoy se pasará por última vez.

## Monumental

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 14 DE ENERO  
A las cinco de la tarde  
La preciosa producción  
Paramount

## Un par de kilos

y la bonita película en español  
Mi último amor  
por José Mojica y Ana María Custodio.

Butaca 0'40

## Teatro Principal

Plaza Chapí

HOY DIA 14 DE ENERO  
A las 5 de la tarde  
ULTIMO DIA

Grandioso éxito de la sensacional película histórica hablada en español

## Las Cruzadas

NO DEJE DE ADMIRAR ESTA HERMOSA PRODUCCION HISTORICA!  
por Loretta Young y Henry Wicxon.  
BETTY ANTE EL JUEZ (DIBUJO)  
CALEFACCION CENTRAL

## CENTRAL

(Avenida Mendez Nuñez)

HOY DIA 13 DE ENERO  
A las cinco y media  
GRANDIOSO EXITO  
Una comedia que conmueve y emociona

## LA INDOMITA

Hablada en español  
Un precioso dibujo y Noticiario FOX  
CALEFACCION CENTRAL

## Salón España

Alfonso el Sabio

HOY DIA 14 DE ENERO  
La interesante producción de gran interés

## El tigre del Ring

FUNCION PERMANENTE DESDE LAS 6

## IDEAL

AVENIDA ZORRILLA  
El local más elegante y cómodo de Alicante

HOY DIA 14 DE ENERO  
A PETICION DE NUMEROSO PÚBLICO  
ULTIMO DIA  
¡Grandioso éxito!

de la magnífica producción nacional cantada por ANGELILLO y producción Film Nacional Filmófono

## La hija de Juan Simón

A las 5 de la tarde

Doctor J. Ibert Blasco  
ESPECIALISTA  
Rayos X-Sol artificial  
Radioterapia - Electroterapia-Fototerapia  
Diatermia Alta frecuencia  
Tratamientos Modernos  
Requitismo

Propague Vd. EL DIA

## PLUS ULTRA

COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS GENERALES

RECCION: PLAZA DE LAS CORTES, 8. MADRID

PRIMAS RECAUDADAS EN 1934, 8.760.750'75 ptas  
Vida-Accidentes - Responsabilidad Civil - Colectivo  
Ley-Colectivo Agrícola-Robo - Incendios-Cosechas  
Mobiliario Combinado - Motin-Roturas-Maquinaria  
Transportes

Administración para Alicante y su provincia:  
Avda. Méndez Núñez, 26.- Alicante  
TELEFONO 1824

NOTA: Autorizada la publicación de este anuncio por la Dirección General de Seguros y Ahorros con fecha 4 de Abril 1935

## Comerciantes e Industriales

La proximidad del balance general de sus negocios les sugerirá alguna de éstas cuestiones:

- La necesidad de cobrar las cuentas pendientes.
- La posibilidad de una suspensión de pagos.
- La interpretación de la legislación tributaria.
- La transformación de su sociedad mercantil.
- La revisión y cierre de su contabilidad.
- La ASESORIA JURIDICA-COMERCIAL-CONTABLE, dirigido por DON FRANCISCO TORNEL MENDARO, Abogado del Ilustre Colegio de Alicante, Profesor Mercantil diplomado en Idiomas, pone a su disposición el Letrado competente, el Técnico mercantil y el Contable experto que requieren.

IFORMES: GARCIA HERNANDEZ 65 - TELEFONO 1169 ALICANTE.

## ARBOLES FRUTALES DE TODAS CLASES

Limoneros Verna.  
Naranjos bordes de uno y dos años.  
Injertos en naranjas de todas las variedades, sobre todo en naranjas cadeneras sin piñón, por ser la de mejor calidad y mayor rendimiento.

### JOSE ANIORTE ANGOSTO

Viveros junto a la Estación  
Domicilio: San Gregorio, ORIHUELA (Alicante)  
Razón: Barcala número 32

## Academia de Corte y Confección

Sistema Martí  
ALICANTE

### Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse

ACADEMIA INSTALADA, EN LA CALLE MAYOR 5, 2.º, FRENTE AL PASAJE DE AMÉRIGO

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas.  
Se preparan alumnas para profesorado de seis meses  
Enseñanza garantizada y acreditada

# TEATRO PRINCIPAL

## HOY, ULTIMO DIA

de la epopeya histórica, hablada en español

# LAS CRUZADAS

La mejor película del año; un verdadero alarde cinematográfico, en el que logran un éxito sin precedente HENRI WILCOXON y LORETTA YOUNG

También se proyectará el precioso dibujo

## «BETTY ANTE EL JUEZ»

En estos anuncios encontrará lo que desea

### INDICADOR ECONOMICO

CADA LINEA 10 CENTIMOS (PAGO ANTICIPADO)

**Ventajas**  
Para anunciar en esta sección, diríjase a esta Administración, Villavieja, 1, y a todas las Agencias de publicidad.

**Pérdidas**  
SOBRE CONTENIENDO TRES fotografías. Se gratificará. Pozo, 1.  
PERRITO LANA BLANCA ri-zado. Foglietti, 33.  
CARTERA CON DOCUMENTOS se extravió el domingo Paseo Mártires. — Imprenta EL DIA. Se gratificará.  
PULSERA DE ORO, CON PER-las. Se gratificará a quien la presente en Sevilla 24.

**Idiomas**  
Academia Berlitz, Plaza de Gabriel Miró. — Inglés, fran-cés, alemán.

**MUEBLES CORRIENTES Y DE lujo.** — Cerezo. Comedores modernos. — Calle de Cala-trava.  
**MUEBLES DE CALIDAD; SUPE-rior:** Comedores, dormito-rio; Bernad, Avenida Méndez Núñez.  
**SE VENDE UN PIANO NUEVO** por tener que ausentarse de esta plaza dueños. Informes en esta administra-ción.  
**SE VENDEN DOS INCUBADO-ras.** Bar Samper, Constitu-ción, 1.  
**EXCURSIONISTAS. PIDAN** un paquete de propaganda conteniendo nueve latas es-tuchadas de sardinas sin es-pina, finísimas con 250 gra-mos, y nueve latas de atún de calidad superior con 200 gramos, elaborados con un finado puro de oli-va. Se envía por 18 pesetas franco de porte, contra re-embolso o enviando su im-porte por giro postal. Pé-rez y Feu, Ayamonte.

**GOFIO PALMERO.** — Alimen-to que sustituye al pan. No es un específico. Es necesar-io para las personas deli-cadas, obreros y oficinís-tas.  
De venta: Comestibles y ultramarinos y en el depó-sito: Teniente Llorca, 36, de 3 a 5 tarde.  
**Huéspedes**  
**EN FAMILIA DISTINGUIDA.** Único huésped.  
**PENSION ESPAÑA.** — Trato familiar. Calle Villegas.  
**HOTEL VICTORIA.** — Cubierto 7 pesetas.  
**Demandas**  
**SE NECESITA SEÑORA O CA-ballero** para propagandista de artículo alimenticio, que sepa hablar al público.  
Razón: Teniente Llorca, número 36, 1.º izquierda. — De 12 a 13.  
**Dinero**  
**SE OFRECE DINERO A IN-dustrial,** con garantía hipotecaria. — Huerto de San José, Palamó.  
**Específicos**  
**RODOLIM ES EL MEJOR ES-**

pecífico para enfermedades del estómago.  
**RODOLIM HACE SERTIR SUS** efectos desde las primeras dosis.  
**RODOLIM TERMINA BREVE** mente con el padecimiento.  
**RODOLIM DEBEN PROBARLO** todos los enfermos del es-tómago.  
**RODOLIM SE VENDE EN TO-das** las buenas farmacias.  
**Arriendos**  
En la administración de EL DIA se facilitan direc-ciones de casas que arrien-dan pisos.  
**Médicos**  
Pecho, corazón y niños. — Dr. F. Ivorra, San Fernan-do, letra B, número 63.  
**Propietarios**  
**ESTUDIOS RABDOLOGICOS** de aguas subterráneas ga-rantizados por comprobación con aparato automá-tico y científico Inglés.  
Rafael Velasco, Calle C. N.º 13.  
Ciudad Jardín. — Alican-te.

Colegio - Academia de "Santo Tomás" ALICANTE  
Calle Cádiz, 6  
Propietario: don José Planelles Marco (PRESBITERO CURA PARROCO)

PRIMERA ENSEÑANZA en todos sus grados. — SEGUNDA ENSEÑANZA: Bachillerato, Comercio, Magisterio. — ESTUDIOS SUPERIORES: Preparación Ingreso a la Universidad, Preparatorio de Ciencias, Filosofía y Letras. — OPOSICIONES: Correos, Telégrafos, Banco de España, Tabacalera, etc. — CLASES ESPECIALES de Taquigrafía, Mecanografía, Música, Dibujo, Contabilidad, Cálculo Mercantil. — IDIOMAS: Francés, Inglés, Alemán.  
**INTERNOS, MEDIO PENSIONISTAS Y EXTERNOS**  
Se halla situado en lo más céntrico de la población, con balcones a Bailén y la Plaza, de la Constitución, dispone de magníficos y espaciosos salones ventilados e iluminados donde reciben sólida cultura según los últimos procedimientos pedagógicos, basada en los principios sacrosantos de la RELIGION CATOLICA, todos sus alumnos.  
Para más detalles en la Secretaría de este Centro.

**Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America**  
Societe Cral. de Transports Maritimes o Vapeur  
JE. ALICANTE A ORAN (DIRECTO)  
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

**«Sidi Brahim»**  
Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

**«Sidi Brahim»**  
Salidas de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada.

**J. V. A. Lama Lierra**

**Diamante**

**Propague Vd. EL DIA**

### Religiosas

**SANTOS PARA HOY**  
Miercoles día 15. — Santos Pablo, ermitaño; Máximo, Benito, obispos; Secundina, virgen, Efsio, mártires; Miqueas, Habacuc, profetas; Mauro, Macario, abades; Isidoro, Juan confesores; B. Francisco de Capillas.  
La misa y oficio divino son de San Pablo, con rito doble y color blanco.

**Misas y Cultos COLEGIATA DE SAN NICOLAS**  
(Plaza de Abad Penalva)  
Todo los días se celebran a las 6, 7, 8, 9, 10 y 11. La misa Con-ventual a las 9:30.  
Los días festivos hasta las doce y cuarto.

**SANTA MARIA**  
(Plaza de Santa Maria)  
Misas fijas diariamente a las 7 y 30, 7:30 y 8:30.  
Los domingos a las 6:30, 7, 7:30, 8:30, 9 conventual y la última a las 11. Al toque de oraciones el Santo osario.

**APILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS**  
(Plaza de San Antonio)  
Domingos y días festivos. Misas alas 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Ca-quésis  
Días laborables, a las 7 y 8 (tija a última).

**IGLESIAS DE SAN JUAN BAUTISTA**  
(Barrio de Benalúa)  
Todos los días Misas a las 7 y 8. Los domingos a las 7, 8 y media 10 y media.  
Catecismo, los lunes, martes, miercoles y viernes a las 5. Misa ca-tequística los domingos a las 10 y media.  
Todos los días a las 6 y media de la tarde el Santo Rosario.  
**MISERICORDIA**  
(Barrio las Carolinas). — Todos los días misas a las 7 y 8.

**HOTEL SAMPER**

**FRENTE AL MAR**

Visite Vd. las oficinas de **Gas Alicante**

### GACETILLAS

Vendo secadores y otros artícu-los seminuevos, á precios econó-micos.  
Darán razón en la imprenta de este periódico.  
SEÑORA alquila una o dos habitacio-nes a señora sola o madre e hija, sitio céntrico, tranvía a la puerta.  
Informarán en esta administración

Lea Vd. EL DIA

Lea Vd. EL DIA